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Ahoj, deti!Ahoj, deti!
Na stránkach nášho Tisovského mesačníka Vám postupne v mesiacoch
JÚN až NOVEMBER prinesieme literárny kvíz (spolu 10 úloh), s ktorým
môžete precestovať celý svet. A pritom vôbec neprekročíme hranice
Slovenska, ba ani hranice nášho mesta. Stačí, ak správne odpoviete
aspoň na tri otázky z celého kvízu, a možno sa práve na Vás usmeje
šťastie.  V  decembri  zo  správnych  odpovedí  vyžrebujeme  troch
výhercov, na ktorých čakajú krásne knižné ceny. Stačí, ak prinesiete
postupne  správne  odpovede  do  našej  Mestskej  knižnice
A.H.Škultétyho. 
Ak sa Vám otázky budú zdať ťažké, poraďte sa s rodičmi, kamarátmi,
alebo navštívte našu knižnicu.
7.úloha:
Pipi Dlhá Pančucha je kniha od Astrid Lindgrenovej a zároveň aj jej
hlavná postava.  Je  to  deväťročné  dievčatko  s  vlasmi  ryšavými  ako
líška, spletenými do vrkočov, obrovskou silou, hlavou plnou výborných
nápadov a srdcom tak veľkým a dobrým, že by sa doňho vošiel celý
svet. Jej maminka je anjel a ocko morský vlk, ktorého jedného dňa
búrka zmietla z paluby a teraz je kráľom černošského kmeňa. Pipi má

opičku - Pána Galána, koňa Alfréda, kufor plný peňazí a dvoch vernýchopičku - Pána Galána, koňa Alfréda, kufor plný peňazí a dvoch verných
kamarátov  -  Tommyho  a  Anniku  a  s  nimi  zažije  veľké  i  malé
dobrodružstvá  -  napríklad  sa  pobije  s  Benghtem  –  vyhláseným
bitkárom v okolí, alebo si zahrá s policajtmi na naháňačku – pričom
vylezú dokonca i na strechu, navštívi školu, ale nakoniec usúdi, že by
ju nebavilo chodiť každý deň do školy. 
Viete kde Pipi býva?
a/ v zámku Zámočku
b/ vo vile Vilôčke
c/ v drevenici Dreveničke
8.úloha:
Z Vrbového pochádza originálny spevák a spisovateľ, ktorý je autorom
kníh o muflónovi Ancijášovi, o žubrienkach  inštalatérkach, o Plajkovi,
o  komisárovi  Mrodgeovi  a  mnohých  ďalších,  ktoré  nájdete  v  našej
knižnici. Už viete ako sa volá?
a/ Ján Uličianksy
b/ Braňo Jobus
c/ Peter Karpinský

ROZPRÁVKOVÝ KVÍZ PRE DETI  (4.časť)

Rodina Zlaty Hulukovej z Rimavskej Píly ďakuje
ZPOZ-u v Tisovci menovite 

Michalovi Stejskalovi, Michale Durecovej 
a Kristíne Foľkovej 

za dôstojnú rozlúčku s naším zosnulým
príbuzným 

Pavlom Kvakom naposledy bytom v Rimavskej
Sobote 

Zber odpadu z kuchyne
Či sa nám to páči, či nie od 01.01.2021 budú mať v zmysle
zákona o  odpadoch  samosprávy (mestá  a obce)  povinnosť
zaviesť a zabezpečiť triedený zber  biologicky rozložiteľného
kuchynského  odpadu  (BRKO).  Do  biologicky  rozložiteľného
kuchynského  a reštauračného  odpadu  PATRÍ:   –  tzv.
kuchynský  odpad  kam  patria  napríklad:  nespracované
zostatky  surovín,  neskonzumované  zostatky  pokrmov  a
potravín rastlinného, ale i živočíšneho pôvodu, šupy z čistenia
zeleniny a ovocia, kávové a čajové zvyšky, vaječné škrupiny,
starý chlieb, zvyšky jedla, potraviny po záručnej dobe a pod.
NEPATRÍ:  triedené  zložky  odpadu,  nebezpečné  odpady,
kuchynský  olej  a tuky  (možnosť  odovzdania  na  nádvorí
mestského  úradu  v PET  fľašiach  do  žltého  kontajnera),
cigaretový  ohorok,  uhynuté  zvieratá.  Ročne  vyprodukuje
jeden občan SR približne 80 – 100 kg kuchynského odpadu.
Tento  odpad  častokrát  končí  na  skládkach,  má  spomedzi
všetkých  druhov  komunálneho  odpadu  najfatálnejšie
environmentálne  dôsledky.  Hnijúce  zvyšky  potravín  totiž
produkujú  tzv.  skládkový  plyn  zložený  z metánu,  oxidov
dusíka  a sírovodíka.   Dostupných  je  viac  možností  na
zavedenie tohto zberu, minimálna frekvencia vývozu BRKO je
1 x za 14 dní, odporúčaná frekvencia 1 x za 7 dní. Pre bytové
domy  je  jedným  z riešení  tzv.  ,,vedierkový  zber“,  kde  by
občania  dostávali  kompostovateľné  sáčky  s vedierkom,
prípadne  budú  umiestnené  pred  bytové  domy  nádoby
s objemom  120,  240  alebo  1 100  l,  podľa  potreby.   Pre
rodinné  domy  je  možnosť  kompostovať  BRKO
prostredníctvom  kompostérov  na  svojom  pozemku  alebo
zabezpečenie  nádob  na  zber,  ktoré  by  boli  pravidelne
vyvážané. Ďalšou možnosťou je vytvorenie  2 až 3 zberných
miest po meste a m. č. Rimavská Píla, kde by mali občania
možnosť odovzdať biologicky rozložiteľný kuchynský odpad
v stanovenom  termíne  a čase.  Momentálne  sa  pracuje  na
skúšobnom  zbere  biologicky  rozložiteľného  kuchynského
odpadu,  ktorý  bude  realizovaný  v  jednej  bytovke  od
25.10.2020,  následne  budú  vyhodnotené  výsledky,  aby
mohol byť správne nastavený zber biologicky rozložiteľného
kuchynského odpadu v meste Tisovec a m. č. Rimavská Píla
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Tak máme stav núdze, vláda to vyhlásila, aby zodpovednosť preniesla ajTak máme stav núdze, vláda to vyhlásila, aby zodpovednosť preniesla ajTak máme stav núdze, vláda to vyhlásila, aby zodpovednosť preniesla aj
na  nás  občanov.  Výrazne  tomu  pomohla  pandémia,  ale  že  sa  jedná
o obmedzenia, ktoré sme si nechceli pripustiť a kde sa dalo, tak sme ich
obchádzali  a pestovali  sme si  povedomie,  veď ja to  nedostanem, zatiaľ
sme si v Tisovci „kúpili“ čas. Ako s tým naložíme záleží od nás. COVID -19,
ako ho nazvali odborníci, už má  svoje mutácie a pýta si peniaze. V tomto
štáte už každý pýta peniaze, len občania s úžasom pozerajú, ako to vedia
podniky a korporácie zdôvodniť.  Len tí, čo žijú z dôchodku a zo mzdy ,
ktorú dostávajú, sú trpezlivo ticho. Nekonečný príbeh o osudoch občanov,
ľudí  ktorí  žijú  aj  v Tisovci,  sa  začal.  Každý máme svoj  príbeh,  je  to  o
zodpovednosti za seba a o zodpovednosti tých, čo riadia túto spoločnosť,
o ich  charaktere, vôli  slúžiť  občanom.  Chaos, nezodpovednosť,
ľahostajnosť  slúžia  poctivo  pandémii  a tá  si  vždy  vypýta  svoju  daň  na
našom zdraví. 
Treba  si  uvedomiť,  že  nás  čaká  ťažšie  a dlhšie  obdobie  žiť
s vírusom
Poraziť ho nebude jednoduché, menia sa hodnoty u ľudí, začína byť núdza
o dobré vzťahy, ľudia sa uzatvárajú do seba a strata  komunít, ktoré spájal
šport  a kultúra  začína  byť  viditeľná.  Tradičné  športy  v Tisovci  zanikajú
alebo zanikli. Podvyživený  tisovský futbal sa drží zásluhou nadšencov.
 Pandémia nám útočí na ekonomiku, osobnú, mestskú. Podniky to nemajú
ľahké.  V Tisovci  ešte  ideme  ako  tak   zotrvačnosťou  a udržiavaním
systému, ktorý je osvedčený, šetrenie a redukcia výdavkov, môže udržať
súčasný  životný  štandard.   Ľudia  začínajú  viac  investovať  do
nehnuteľností,  renovujú  bytový  fond  anehnuteľností,  renovujú  bytový  fond  anehnuteľností,  renovujú  bytový  fond  a zariadenie  domácností,  svedčiazariadenie  domácností,  svedčia

o tom plné veľkorozmerové kontajnery. A „večný“ neporiadok pri zbernýchtom plné veľkorozmerové kontajnery. A „večný“ neporiadok pri zberných
kontajneroch  na  triedený  odpad,  ktoré  momentálne  kapacitne
nepostačujú.
V zápase o poriadok nemôžme poľaviť
Poriadok  a zmysluplný  systém  je  základ  úspechu,keď  to  dokážeme
v Tisovci,  začneme  sa  posúvať  k spokojnosti  a dôvere.  Voľný  čas
mladistvých  a neprispôsobivých  občanov  sa  čoraz  viac  prejavuje  ako
spoločenský  problém,  porušujú  etické   pravidlá  a úcta  k ostatným
občanom je pre nich neznámy pojem. Toto môže naštrbiť spolunažívanie.
Zaoberalo  sa  týmto  i snemovanie  poslancov  v septembri.  Lesníctvo
v Tisovci  zažíva  zložitú  situáciu,  pokles  výkupných  cien  drevnej  hmoty
určenej  na  priemyselné  spracovanie  na  úroveň  výrobných  nákladov
zasiahol  aj  Mestké  lesy  a celkove  hospodárenie  ostatných  korporácií
v Tisovci.  Paradoxom  je,  že  cena  tepla,  ktorá  sa  z biomasy  v našich
kotolniach  vyrába,  neklesla.  Čiže  sa  tým  zvýšil  zisk  výrobcov  tepla,
pretože náklady klesli. Ceny ostatných energií pre fungovanie spoločnosti
i občanov sa Úrad pre reguláciu nechystá znížiť. Stav núdze nás bude dačo
stáť, len nikto nevie povedať, ani vláda, aká cena to bude.
Núdza
nás  i politikov,  môže  vychovávať  k pokore,  ohľaduplnosti,   šetreniu.
Predovšetkým  k hľadaniu  riešení.  Mala  by  vláda  i poslanci  na  všetkých
úrovniach prijať také opatrenia, aby vzbudzovali dôveru a istotu, že súboj
s pandémiou dokážeme vyhrať.

Vladimír Pašiak

Krásy Muránskej planiny
Muránska planina je energiou nabitý kus zeme, z ktorej  nik
nemôže odísť sklamaný. Prekrásne lesy, majestátne skaliská a
vrcholy, rozprávkové výhľady a do toho všetkého stáda koní
slobodne  cválajúce  po  lúke  sú  naozaj  neoceniteľnými
hodnotami tohto kraja. Na svojom území ukrýva prenádherný
kus okúzľujúcej prírody, ktorá si dokáže získať srdce každého
návštevníka.  Nepatrí  medzi  rušné pohoria  s  kopou ľudí,  ale
môžete  si  jej  krásu  vychutnať  v  pokoji.  Ak  sa  Vám podarí
stráviť tu niekoľko dní, budú určite patriť k tým, na ktoré sa
len tak ľahko nezabúda. Tí, ktorí sem zavítajú, môžu očakávať
pokoj,  relax  a  počas  putovania  územím  si  skôr  vychutnať
samotu a vlastnú spätosť s okolitou prírodou.
Že  je  to  naozaj  tak,  sa  mohli  presvedčiť  aj  návštevníci
vernisáže  fotografií  Milana  Slabeja  dňa  14.9.2020  v  Galérii

MsKS. Nádherné kúty našej prírody, známe i neznáme miesta,
farby  všetkých  ročných  období  nám prostredníctvom svojho
objektívu  predstavil  miestny  fotograf,  ktorý  už  50  rokov
zachytáva  premeny okolitej  prírody.  Výstava  je  otvorená do
30.9.2020. Súčasťou vernisáže bolo aj vyhodnotenie 2. ročníka
fotografickej  súťaže  „MASka  v  objektíve“,  ktorej
vyhlasovateľom  je  Partnerstvo  Muránska  planina  –  Čierny
Hron, pričom 1. miesto v kategórii   „Naše naj...“ získal  náš
vystavovateľ – p. Milan Slabej. Srdečne blahoželáme.  Aj toto
podujatie  sme mohli  zorganizovať vďaka Fondu na podporu
umenia,  ktorý  finančne  z  verejných  zdrojov  podporil  náš
projekt Čítajúce mesto a je hlavným partnerom podujatia.
                                                                     M.Kojnoková

Bezpečne na ihrisku Stred 

Núdza a Tisovec

Kalendár osobností Tisovca a Rimavskej Píly – OKTÓBER

V roku  2019  bol  Občianskemu združeniu  TisArt  podporený  projekt  Nadácie
COOP Jednota „Program podpory  lokálnych komunít“  -  Vráťme život  ihrisku
Stred,  kde  bola  zrekonštruovaná  hracia  plocha  na  basketbal,  doplnené dva
basketbalové  koše,  novovybudované  detské  ihrisko  Stred,  pieskovisko  a
oddychová zóna pre dospelých a seniorov. Pre dokončenie a skompletizovanie
tohto športovo - relaxačného areálu, bolo potrebné doplniť dopadové plochy
pod detské  ihrisko,  aby  sa  toto  detské  ihrisko  stalo  bezpečným  miestom
a zároveň pomohlo pri celkovej certifikácii a revízii ihriska, ktorá bola potrebná
pre  bezpečné prevádzkovanie  ihriska.  Ak  sa  hovorí  o bezpečnosti,  tak  tá  je
v tomto prípade prvoradá a na našom ihrisku chýbala. Ide o dopadové plochy,
ktoré  pod hracími  prvkami  chýbali  a preto  som  tento  projekt  zapojil
do grantového programu „Tu  sa  nám páči,  tu  chceme žiť“,  ktorý  vyhlasuje
každoročne  Nadačný  fond  Baumit.  Z vyše  stovky  podaných  projektov  bolo
úspešných 24 a medzi  nimi  aj  náš „Bezpečne na ihrisku Stred“  a podporený
sumou  500 €.  Tieto  peniaze  boli  použité  výlučne  na nákup  materiálu  t.j.
certifikovaných  gumových  zatrávňovacích  rohoží,  ktoré  vyhovujú  predpisom
a legislatíve  -  Zákon  o základných  požiadavkách  na bezpečnosť  detského
ihriska  č. 371/2019  Z.  z.  Tieto  rohože  tlmia  prípadný  náraz  a v  dopadovej
ploche výrazne znižujú riziko vážnejších úrazov, čo bolo našim hlavným cieľom
projektu. Aby sme splnili podmienky certifikácie a revízie detského ihriska Stred
bolo nutné tieto dopadové plochy zriadiť v miestach, kde si to zákon vyžaduje.

Na to nám však bolo  treba viac finančných prostriedkov a tak som požiadal
vedenie  firmy  Calmit  spol.  s.r.o.  v zastúpení  p. Ing.  Petrom  Vanišom
o dofinancovanie  potrebných  gumových  rohoží.  Po rokovaniach  nám  firma
Calmit prispela na tento projekt finančným darom vo výške 700 €. Mohli sme sa
tak  pustiť  do montáže  dopadových  plôch,  čomu  však  predchádzala  najprv
úprava terénu a následná montáž. V rámci dobrovoľníckej brigády sa v prvom
rade podarilo to, aby sa detské ihrisko stalo bezpečným miestom pre vyžitie
našich  detí,  ale  aj  to,  že spĺňa  všetky  predpisy  a zákonom  predpísané
legislatívne požiadavky. Verím, že tento projekt prispeje k bezpečnosti našich
detí,  ktoré budú využívať  detské ihrisko,  zbližovaniu  obyvateľov a k rozvoju
komunitného života, bude slúžiť na stretávanie sa a relaxáciu obyvateľov nielen
sídliska  Stred,  ale  aj  celého  mesta  Tisovec.  Veľké  ĎAKUJEM  patrí
dobrovoľníkom,  ktorí  sa  zúčastnili  brigády:  Ján  Kubove, Milan  Cibuliak  st.,
Danka Lomenčíková, Milan Cibuliak ml.,  Michal Stejskal,  Jaroslav Antal,  Oleg
Rosiar, Bibiana Szokeová, Lenka Bariová, Veronika Cibuliaková, Róbert Pivko,
Martin Šlajfer, Roman Dovala, Pavol Bálint, Marcel Huľuk, Dušan Kriška, Anna
Krišková, Matúš Cibuliak, Dávid Bari.
Tento projekt sa uskutočnil vďaka podpore z Nadačného fondu Baumit a vďaka
podpore firmy CALMIT spol. s.r.o., závod Tisovec.

Milan Cibuliak, člen rady Občianskeho združenia TisArt

Požiarna zbrojnica pre DHZ Tisovec je skutočnosťou
Ubehli  tri  mesiace  ako  sme  Vás
informovali, že mesto odovzdalo objekt na
ulici  Štefánikovej  za  účelom  jeho
rekonštrukcie  na  požiarnu  zbrojnicu  pre
Dobrovoľný  hasičský  zbor  Tisovec.  Počas
realizácie diela sa vyskytli problémy, ktoré
muselo  mesto  so  zhotoviteľom  diela
aktívne riešiť. Zásadným problémom bolo
poškodené primárne kanalizačné potrubie,
čo  si  vyžiadalo  vykonanie  naviac  prác.

V projektovej  dokumentácii  sa  uvažovalo  s vybudovaním  dvoch  miestností
určených  na sprchu  a toaletu  so  zádverím.  V dokumentácii  sa  v tejto  fáze
neuvažovalo  s vybudovaním  ďalších  miestností.  Vybudovanie  miestnosti  pre
členov  DHZ  Tisovec  bolo  nevyhnutnosťou.  Preto  sa  mesto  po dohode
so zhotoviteľom stavby rozhodlo zmeniť vnútornú dispozíciu diela a vybudovať
miestnosť,  ktorá  bude slúžiť  ako šatňa.  Práve zmena dispozície  si  vyžiadala
zmenu okenných otvorových výplní,  rozšírenie sekundárneho vodovodného a 
kanalizačného  potrubia.  V projektovej  dokumentácii  sa  uvažovalo  s úpravou
stropu  štukovou  omietkou  vápennou,  alebo  vápenno-cementovou.
Železobetónový strop objektu bol  na mnohých miestach poškodený a značne
členitý  (miestami  až  50  mm).  Po  jeho  oprave  a vyspravení  sklo-textilnou
mriežkou  a stavebným  lepidlom  mesto  ako  investor  rozhodlo  o montáži
kazetového  stropu  z dôvodu,  že  vyrovnanie  členitosti  stropu  (vyrovnanie
polystyrénom,  kotvenie,  sklotextilná  mriežka,  stavebné  lepidlo,  vápenno-
cementová  omietky)  by  bolo  finančne  náročnejšie.  Navrhované  riešenie
umožňuje v budúcnosti  realizovať zateplenie stropu objektu bez dodatočných
stavebných  úprav.  Z dôvodu  nemožnosti  osadenia  oceľových  vrát,  čo  bolo
zistené len  pri  búracích  prácach  a pri  vypracovaní  projektovej  dokumentácie
s náležitou odbornosťou sa táto situácia nedala predvídať, zhotoviteľ navrhol
nahradiť  vráta oceľové o rozmeroch 4000x3700  garážovou rolovacou bránou
s okienkom a vstupnými dverami o rozmeroch 3700x3250. Pôvodne navrhované

vykurovanie by bolo pre nás nevyhovujúce avykurovanie by bolo pre nás nevyhovujúce a zhotoviteľ navrhol nové riešenie.zhotoviteľ navrhol nové riešenie.
Namiesto konvektorov odporučil osadenie elektrickej pece (efektívnejšie riešenie
z hľadiska  udržateľnosti  prevádzkových  nákladov).  Súčasne  s dodávkou
elektrickej  pece  realizoval
dodanie  a montáž  vykurovacích
telies.  Všetky  tieto  zmeny
museli  byť  prekonzultované
s poskytovateľom  dotácie,
ktorým  je  Ministerstvo  vnútra
Slovenskej  republiky,
v zastúpení  Prezídiom
Hasičského  a  záchranného
zboru.  Ministerstvo  ako
poskytovateľ súhlasil 
s  navrhovanými  zmenami
projektovej dokumentácie, čo je
pozitívnou  správou  pre  mesto,
nakoľko mesto vyčerpá dotáciu
v plnej  výške, a to 30 000 Eur.
Z mimorozpočtových  zdrojov
mesto  Tisovec  zabezpečilo
rekonštrukciu  primárneho
kanalizačného  potrubia,
rekonštrukciu  podlahy  v celom
objekte  a  vybudovanie  šatne
pre  členov  DHZ.  Touto  cestou
by  sme  chceli  poďakovať
spoločnosti  CALMIT,  s.r.o.,
ktorá  sa  výraznou  mierou
finančne podieľala na týchto naviac prácach.  Do budúcnosti plánujeme pri
požiarnej  zbrojnici  vybudovať  spevnenú  cestu.  Mesto  sa  usiluje
získať  ďalšie  mimorozpočtové  zdroje  za  účelom  zakúpenia
interiérového vybavenia.                                        T.Tokár, prednosta MsÚ

100. výročie narodenia slovenského fyzika, univerzitného profesora, akademika Vladimíra HAJKA.
Narodil sa 3.10.1920 v Krompachoch. Detstvo prežil v Tisovci, kde zmaturoval a potom odišiel študovať na Prírodovedeckú fakultu
Univerzity  Komenskéhov  Bratislave  (odbor  matematika-fyzika).  Štúdium absolvoval  v  roku  1944,  na  doktora  prírodných  vied
promoval v roku 1948. Od roku 1948 vyučoval na katedre fyziky Slovenskej vysokej školy technickej v Bratislave, kde pôsobil ako
blízky spolupracovník Dionýza Ilkoviča. V roku 1953 odišiel učiť do Košíc, najprv na Vysokú školu technickú, kde založil katedru
fyziky. V rokoch 1953 - 1961 bol jej prorektorom. Od roku 1963 sa podieľal na vzniku Prírodovedeckej fakulty Univerzity Pavla
Jozefa Šafárika v Košiciach, kde vyučoval až do roku 1974, kedy sa začal naplno venovať práci v SAV. V rokoch 1963 - 1969 bol
dekanom Prírodovedeckej fakulty, neskôr v rokoch 1969 - 1974 bol rektorom Univerzity Pavla Jozefa Šafárika. Od roku 1966 bol

členom-korešpondentom Slovenskej akadémie vied, od roku 1972 akademikom, od roku 1974 bol predsedom SAV. 
V  roku  1965  sa  stal  členom-korešpondentom  Československej  akadémie  vied  a  v  roku  1973  akademikom  ČSAV.  Od  roku  1980  bol  riaditeľom  Ústavu
experimentálnej  fyziky SAV. V SAV zotrval  do odchodu do dôchodku v roku 1989.  Publikoval  desiatky odborných štúdií  a  vychoval  viacerých vynikajúcich
slovenských fyzikov. Vlastným vedným odborom profesora Hajka bol magnetizmus, predovšetkým štúdium magnetizačných procesov. Založil a rozvinul košickú
vedeckú školu v odbore magnetizmu, okrem toho inicioval vznik a dlhé roky podporoval rozvoj košickej fyziky nízkych teplôt. Výsledky svojej vedecko-výskumnej
činnosti publikoval vo viac ako 40 vedeckých prácach, ktoré sa stretli so živým ohlasom domácej a medzinárodnej vedeckej pospolitosti. Veľmi plodná je knižná
publikačná aktivita Hajka. V spolupráci s blízkymi spolupracovníkmi vydal šesť knižných publikácií,  napríklad Základy fyziky, Fyzika v príkladoch, ktorá bola
preložená aj do iných jazykov, Fyzika v experimentoch, ktorá vyšla aj v anglickej verzii či Magnetizačné procesy. Vladimír Hajko bol nositeľom Štátnej ceny SSR
(1973),  Medaily  J.  A.  Komenského (1974),  Zlatej  medaily  SAV (1999),  čestným členom JSMF (Jednoty  slovenských matematikov  a fyzikov,  1975)  a  SFS
(Slovenskej fyzikálnej spoločnosti, 1998). Prof. Vladimír Hajko zomrel 24.7.2011 v Košiciach.
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UZNESENIA MESTSKÉHO ZASTUPITEĽSTVA  dňa 30.9.2020

Mestské  zastupiteľstvo
v Tisovci
s c h v a ľ u j e
-  Konsolidovanú  výročnú
správu  Mesta  Tisovec  za
rok 2019
- V zmysle ustanovenia §11

ods.  4  písm.  b)  zákona  č.  369/1990  Zb.  o
obecnom zriadení v znení neskorších právnych
predpisov a v súlade s ustanovením §14 ods.
2  zákona  č. 583/2004  Z.  z.  o  rozpočtových
pravidlách  územnej  samosprávy  v  znení
neskorších  právnych  predpisov  a o zmene
a  doplnení  niektorých  zákonov,  zmenu
rozpočtu  Základnej  umeleckej  školy  Tisovec,
rozpočtovým opatrením č. 1/2020.
-  Zmluvu  na  odchyt  a umiestnenie  psov  do
karanténnej  stanice  medzi  Mestom Tisovec
ako objednávateľom a občianskym združením
Šťastné  labky,  so  sídlom  Farská  Lúka
1609/66, 986 01 Fiľakovo na dobu neurčitú.
-  Odkúpenie  nehnuteľného  majetku,  a to
pozemkov v intraviláne katastrálneho územia
Tisovec, parcely CKN č. 2572, evidovanú ako
zastavaná  plocha  a nádvorie  o celkovej
výmere 112 m2 spolu so stavbou rodinného
domu so súpisným číslom 702, vedených na
liste  vlastníctva  č.  2234  a spoluvlastníckeho
podielu  77/2220-ín  parcely  CKN  č.  2592/4,
evidovanú  ako  zastavaná  plocha  a nádvorie
o výmere  1061  m2,  vedenom  na  liste
vlastníctva  č.  147  od  Ing.  Jána
BRODŇANSKÉHO,  bytom  Košice,  za  celkovú
sumu 2 000,00 Eur.
- Zaradenie do návrhu LXXIV. PORADOVNÍKA
na  pridelenie  voľných  bytov  v 30  bytovej
jednotke na ulici  Jesenského 1470 v Tisovci,
pre nasledovnú uchádzačku: Júlia ŠIMOVÁ –
dvojizbový byt ZŤP č. 24.
-  Pridelenie  voľného  bytu  v  30  bytovej
jednotke na ulici  Jesenského 1470 v Tisovci,
na obdobie od 01.10.2020  do  31.12.2020,
v súlade  s  VZN  č.  5/2014  o podmienkach
prideľovania a užívania mestských nájomných
bytov, podľa návrhu LXXIV. PORADOVNÍKA -
pre Júliu ŠIMOVÚ – dvojizbový byt ZŤP č. 24.
-  Vyradenie  z LXX.  PORADOVNÍKA  na
pridelenie  voľných  bytov  v 30  bytovej
jednotke  na ulici  Jesenského  1470 v Tisovci,
schváleného  uznesením  Mestského
zastupiteľstva  v Tisovci  č.  172/2019  zo  dňa
27.  novembra  2019,  uchádzačky  Monika
RAJCHELOVÁ  z dôvodu,  že  v zmysle
Všeobecne  záväzného  nariadenia  č.  5/2014
o podmienkach  prideľovania  a užívania
mestských  nájomných  bytov,  uchádzačka
nespĺňa  podmienku  podľa  článku  3  bod  1.
písm. d) citovaného nariadenia, podľa ktorého
mesačný príjem posudzovanej rodiny nemôže
byť nižší ako súčet životného minima a sumy
100 Eur.
-  Zmenu ceny tepla dodávaného obchodnou
spoločnosťou SLUŽBY MESTA TISOVEC, s.r.o.
na súčasné regulačné obdobie.
-  Dodatok  č.  16  k nájomnej  zmluve  medzi
Mestom  Tisovec,  ako  prenajímateľom  a
Mestskými  lesmi  Tisovec,  s.r.o.,  ako
nájomcom,  v znení  prílohy  k
tomuto uzneseniu.
-  Zmluvu  č.  242020  o  poskytovaní
audítorských  služieb  podľa  §  269  ods.  2

zákona č. 513/91 Zb. Obchodného zákonníka
v znení  neskorších  predpisov  medzi  Mestom
Tisovec  ako  klientom  a obchodnou
spoločnosťou  D.E.A.  AUDIT s.r.o.,  so  sídlom
Lučenec  ako  poskytovateľom  služieb,  ktorej
predmetom  je  audit  individuálnej
a konsolidovanej účtovnej závierky a overenie
výročnej  správy  mesta,  v znení  prílohy  k
tomuto uzneseniu. 
- Predloženie Žiadosti o poskytnutie príspevku
s  názvom:  Autobusové  prístrešky  Tisovec
v  rámci  Výzvy  na  predkladanie  Žiadostí  o
poskytnutie príspevku, kód výzvy: IROP-CLLD-
Q632-512-003,  aktivita  B2  Zvyšovanie
bezpečnosti  a  dostupnosti  sídiel,  ktorá  bola
vyhlásená  Partnerstvom  Muránska  planina  -
Čierny Hron. 
- Výšku spolufinancovania projektu zo strany
žiadateľa,  ktorým je  Mesto  Tisovec,  v  sume
4  730,18  EUR,  čo  je  5%  z  celkových
oprávnených  výdavkov  projektu,  ktoré  sú  v
sume 94 603,57 EUR.
-  Realizáciu  prípadných  neoprávnených
výdavkov projektu.
- Nájomnú zmluvu medzi Mestom Tisovec ako
prenajímateľom  a Slovenskou  republikou,
v zastúpení  správcom  majetku  štátu:
Slovenská správa ciest, so sídlom Bratislava –
mestská  časť  Ružinov  ako  prenajímateľom,
ktorej  predmetom  nájmu  je  dopravný
ostrovček  nachádzajúci  sa  medzi  cestou  I.
triedy  č.  I/72  (ul.  Sládkovičova)  a miestnu
komunikáciou  (ul.  Hviezdoslavova)  v Meste
Tisovec o celkovej výmere 74m2 na obdobie
30 rokov, za celkové nájomné 23 Eur/rok.
-  Protokol  č.  04233/2020-OV-0250141/20-00
o odovzdaní  pozemkov  pod  stavbami
z majetku Slovenskej republiky do vlastníctva
Mesta Tisovec podľa ustanovení §2d ods. 1, 2
a  §  14d  ods.  1  zákona  č.  138/1991  Zb.
o majetku  obcí  v znení  neskorších  predpisov
medzi  Mestom  Tisovec  ako  preberajúcim
a Slovenským  pozemkovým  fondom,  so
sídlom Búdková č. 36, 817 15 Bratislava ako
odovzdávajúcim.
-  Podľa  Čl.  V.  ods.  2  druhej  vety
Organizačného  poriadku  Mestského
zastupiteľstva  v Tisovci,  návrh  návrhovej
a volebnej  komisie  o spôsobe  tajného
hlasovania  pri  voľbe  predsedu  stálej  –
pracovnej komisie mestského zastupiteľstva.
b e r i  e   n a   v e d o m i e
-  Informáciu  primátorky  mesta  o zániku
mandátu  poslanca  Karola  HRUŠKU  vo
volebnom  obvode  č.  1  dňom  26.  augusta
2020,  vykonaný  ústne,  do  zápisnice
z rokovania mestského zastupiteľstva v súlade
s ustanovením § 25 ods. 2 písm. c) zákona č.
369/1990  Zb.  o obecnom  zriadení  v znení
neskorších predpisov.
-  Informáciu  zapisovateľa  mestskej  volebnej
komisie  o výsledku  volieb  do  orgánov
samosprávy mesta konaných dňa 10.11.2018,
v ktorých  kandidátka  na  poslankyňu  Ing.
Anna KOŽIAKOVÁ vo Volebnom obvode č. 1,
bytom Jesenského 838/7, 980 61 Tisovec, sa
stala  prvou  náhradníčkou  vo  volebnom
obvode  č.  1,  v ktorom  zanikol  mandát
poslanca.
-  Upozornenie  prokurátora  za  účelom
odstránenia porušovania ustanovení zákona č.
39/2007 Z. z. o veterinárnej starostlivosti, ku

ktorému  došlo  nečinnosťou  Mesta  Tisovec,
ktoré neaplikovalo ustanovenia § 22 ods.  9,
ods. 10 zákona o veterinárnej starostlivosti do
výkonu svojej pôsobnosti.
-  Informácie  k investičnej  náročnosti
vybudovania útulku na území mesta.
- Správu o činnosti Mestskej polície v Tisovci,
za obdobie od 01.06.2020 do 31.08.2020.
-  Informácie  k vyhlásenej  výzve  na
predkladanie  Žiadostí  o poskytnutie
nenávratného  finančného  príspevku  v rámci
implementácie  stratégie  miestneho  rozvoja
vedeného  komunitou  z Integrovaného
regionálneho  operačného  programu,  ktorú
vyhlásilo  Partnerstvo  Muránska  Planina  –
Čierny Hron.
-  Informáciu  primátorky  mesta  o podpísaní
protokolu  o odovzdaní  pozemkov  pod
stavbami  z majetku  Slovenskej  republiky  do
vlastníctva mesta.
-  Informáciu  k voľbe  predsedu  Komisie
ochrany  verejného  poriadku  a životného
prostredia  ako  stálej  –  pracovnej  komisie
mestského zastupiteľstva
-  Správu  návrhovej  a volebnej  komisie
o výsledkoch  tajného  hlasovania  pri  voľbe
predsedu  stálej  –  pracovnej  komisie
mestského zastupiteľstva.
n e s c h v a ľ u j e
-  Žiadosť  Jaroslava  FERENČÍKA,  bytom
Tisovec,  o kúpu,  respektíve  prenájom
rodinného domu 644/19.
k o n š t a t u j e, že
-  za  predsedu  stálej  –  pracovnej  komisie
mestského  zastupiteľstva  bol  tajným
hlasovaním  zvolený  nasledovný  poslanec
mestského zastupiteľstva: Milan ŠLAJFER - za
predsedu Komisie ochrany verejného poriadku
a životného prostredia
- náhradníčka vo Volebnom obvode č. 1 Ing.
Anna KOŽIAKOVÁ, bytom Jesenského 838/7,
980 61  Tisovec,  zložila  zákonom predpísaný
sľub poslankyne mestského zastupiteľstva.
- náhradníčka vo Volebnom obvode č. 1 Ing.
Anna  KOŽIAKOVÁ,  bytom  Tisovec,  prevzala
z rúk primátorky mesta osvedčenie mestského
zastupiteľstva  o tom,  že  sa  stala  dňa
27.08.2020  poslankyňou  Mestského
zastupiteľstva v Tisovci vo Volebnom obvode
č. 1
v y h l a s u j e
-  V zmysle  §  192 zákona č.  180/2014 Z.  z.
o podmienkach  výkonu  volebného  práva
a o zmene a doplnení niektorých zákonov, pre
volebné  obdobie  2018  –  2022  nastúpenie
náhradníčky  Ing.  Anny  KOŽIAKOVEJ,  bytom
Tisovec,  za  poslankyňu  Mestského
zastupiteľstva v Tisovci vo Volebnom
 obvode č. 1.
-  Prednostovi  Mestského  úradu  v Tisovci
predložiť návrh plnenia ustanovenia § 22 ods.
9  zákona  o veterinárnej  starostlivosti  na
rokovaní Mestského zastupiteľstva v Tisovci.
-  Na  vykonávanie  občianskych  sobášov  –
uzavretie manželstva podľa § 4 ods. 1 zákona
č. 35/2005   Z.  z.  o rodine  a o zmene
a doplnení  niektorých  zákonov  vo  volebnom
období 2018 – 2022, nasledovného poslanca
Mestského  zastupiteľstva  v Tisovci:  Dušana
KOJNOKA
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Spoza dverí ZŠ

Ako sa hovorí,  všetko musí byť prvýkrát.
Len to naše prvýkrát  -  otvorenie nového
školského  roka  bez  poriadnej  slávnosti  –
bolo  veľmi  nostalgické.  Všetci  sa  preto
veľmi hneváme na súčasného vládcu našej
krajiny  –  Covidka!  Zasiahol  nás  svojou
neústupčivosťou a nedovolí nám užívať si
(čo  sme  už  dobre  pochopili!)  vzácne
ľudské  stretnutia.  A tak  sa  žiaci  I.  a  II.
stupňa  za  prísnych  hygienických
podmienok stretli 2. septembra 2020 rovno
vo svojich triedach, bez objatí a radosti zo
stretnutia so spolužiakmi. No nahradili si to
lakťovými  pozdravmi  a  usmievavými
očami, ktoré im vytŕčali sponad povinného
rúška.  Presne  o 8.00  hod.  sa  im  cez
školský rozhlas prihovorila pani riaditeľka.
Privítala  nielen  žiakov,  ale  i všetkých
pracovníkov  základnej  školy  a poskytla
úvodné  pokyny  k priebehu  nasledovných
dní.  Po  vyplnení  povinnej  a dôležitej
štatistiky,  žiaci  odovzdali  zdravotný
dotazník  a o 9.00  hod.  opustili  sklamanú
náruč  svojej  školy.  Medzitým  podobnú
ceremóniu  zažili  o 8.30  hod.  v školskej
jedálni  prváci,  ktorých  mohli  sprevádzať
len rodičia. Tiež museli mať povinne rúška,
povinne museli dodržať odstupy. Následne
sa,  v sprievode   svojich  zákonných
zástupcov,  presunuli  do tried.  Život  školy
sa  postupne  dostával  do  zabehnutých
koľají.  A takmer  práve  tie  koľaje  boli
hlavnou  témou  besedy  IV.A triedy  7.
septembra  v Dome  kultúry  v Tisovci  s
vydavateľkou  kníh  Lenkou  Šingovskou.
Táto  aktívna  Košičanka  žila  5  rokov
v Londýne   a  po  svojom  návrate  zo
zahraničia  vytvorila  spolu  s  vyše  30  -
členným  tímom  projekt  „SLOVENSKO  -
KRAJINA  PLNÁ  TAJOMSTIEV",  ktorý
mapuje  kultúrne,  historické  a  prírodné
bohatstvo  Slovenska  v  dvojjazyčných
(slovensko-anglických)  náučno-
dobrodružných knižných príbehoch pre deti
a  mládež.  Jej  piatym  dielom  je  kniha
s prekrásnymi  veľkými  ilustráciami  s
podtitulom  „Život  na  koľajniciach".
Hlavným hrdinom v nej  je  tretiak  Janko,
ktorý  so  svojím  strýkom  Petrom,
rušňovodičom,   zmapujú  napríklad
železničnú  trať  z  Košíc  do  Čiernej  nad
Tisou, kde navštívia železničný uzol aj so
širokorozchodnou  traťou,  navštívia

historicky  dôležitú  trasu  spájajúcu
Bratislavu a Budapešť, v Nových Zámkoch
pozorujú  rotundu  i  točňu  kolosálnych
rozmerov.  Obdivujú Telgártsku slučku,  jej
viadukty a – čuduj sa vete – zatúlajú sa
i do Tisovca, kde spoznajú svetový unikát
v podobe plne funkčnej parnej ozubnicovej
železnice. Naše deti si toto stretnutie užili
plnými  dúškami,  no  najprv  si  museli
statočne zakúpiť cestovné lístky, ktoré im
výpravca   v pravej  železničiarskej  čiapke
i preštikol.  A že  máme  deti  ozaj  šikovné
a rozhľadené,  potvrdila  i sama  autorka
tejto  publikácie,  keď zostala  prekvapená,
čo všetko jej „cestujúci“ vedia o tisovskej
Zubačke,  ale  i o iných  tratiach  a vlakoch.
Dospelými  spolucestujúcimi  v tomto
jedinečnom  vláčiku  boli  Mgr.  Ľudmila
Goldschütterová  a asistentka  Ivka
Bálintová.  Tretí  týždeň  od  14.-  18.
septembra  bol  úžasný  pre  piatakov,
pretože sa stali účastníkmi Školy v prírode
v Nitrianskom  Rudne.  Hneď  po  príchode
ich  za  slnečného  dňa  privítali  Piráti  z
Karibiku,  ktorým neskôr  pomáhali
hľadať stratený pirátsky poklad. Ani počas
ostatných  dní  nezaháľali  a  plní  energie
zdolávali  ďalšie  úlohy  a aktivity,  ako
teambuilding,  čitateľskú  a  finančnú
gramotnosť,  ktorú  si  zdokonalili  v  super
hre  Obchod.  Stali  sa  z  nich  skvelí
obchodníci  a  zároveň  si  zlepšili  svoju
kondičku.  Aby im nezostali v úzadí šikovné
rúčky,  každá z  posádok si  vyrobila  svoju
vlastnú  loď.  V iný  deň  spoznávali  krásu
okolitej prírody a  pri Madvovej studničke v
Rokošskej  doline  si  poriadne
zasúťažili. V predposledný  deň  si  opäť
poriadne  potrápili  hlavičky  riešením
hádaniek a splnením všetkých úloh sa im
podarilo dobyť ostrov Tortuga. Tak získali
perly  a aj  samotný  kľúč,  ktorým  otvorili
truhlicu  s  pokladom.  Večer  ich už  čakala
rozlúčková  párty,  na  ktorej,  okrem
tancovačky, spievali aj hymnu pirátov. Ani
piatkajšia  cesta  domov  nebola  len  taká
jednoduchá,  navštívili  totiž  ZOO  v
Bojniciach.  Najviac  zvedaví  boli  na slony,
medvede a levy.   Celý týždeň im utiekol
ako  voda.  Deťom  sa  v  tom  krásnom
prostredí  veľmi  páčilo,  a obľúbili  si  aj
dvoch  animátorov  -  Miňa  a Bubli.  Na
zdravie  im  dohliadal  zdravotník  Andrej.
Všetci  sa  dušovali,  že  na  tento  týždeň
nikdy  nezabudnú. Pedagogický  dozor
bravúrne  zvládli  Mgr.  Janka  Kostková  a
Mgr. Erika Hanusková. 
24.  septembra  si  na  hodine  ETV  IX.B
trieda   s Mgr.  Martou  Svobodovou
odprezentovala  plánovaný  projekt  pod
názvom „Môj najlepší priateľ“. A výsledok?
Neskutočné  vyznania  priateľstva,  jeho
dôležitosti  a zmyslu  pre  život  každého
z nás.   To  najkrajšie  vyznanie  napísala
žiačka Klaudia Búrová. (V plnom znení ho
nájdete pod týmto článkom!)

30.  septembra  si  žiaci  v špeciálnych
triedach  so  svojimi  pani  učiteľkami
pripomenuli Svetový deň mlieka  rôznymi
vzdelávacími  a praktickými  aktivitami.
Oboznámili  sa  so  získavaním
a spracovaním  mlieka,  hľadali  na  mape
Slovenska jeho výrobcov a nové informácie
zúročili  v kvízoch.  Neskôr  žiaci  kreslili
kravičky,  ovečky a najstarší  žiaci  zhotovili
poster, ktorý umiestnili do školskej jedálne.
Na záver dňa s chuťou vypili pohár mlieka
a obalmi z mliečnych výrobkov si vyzdobili
triedu.
Zostra sme sa počas septembra zapojili do
niekoľkých súťaží a projektov, napríklad do
súťaže  „Hovorme  o  jedle"  (od 16.9.  -
16.10. 2020), ktorej cieľom je podporovať
vzdelávanie detí a mládeže o potravinách a
dobrých stravovacích návykoch ako súčasti
zdravého životného štýlu. Je to už jej VIII.
ročník.  Vybrali  sme  si  výtvarnú  časť
„CHUTNÉ  MAĽOVANIE“   -  pre  žiakov  I.
stupňa  a fotografickú  časť  „OČAMI
GURMÁNA“ - pre žiakov II. stupňa. 
Taktiež  sa  aj  v  tomto  školskom  roku
zapájame  do  zberu  batérií  a  starých
mobilov. Deti  si  tak  upevňujú  vedomosť,
že  odovzdaním  použitých  batérií  a
nefunkčných  mobilov zamedzia  úniku
nebezpečných látok do prírody a prispejú
svojím  dielom  k  ochrane  životného
prostredia. Pridáte sa aj Vy?

Za celý kolektív Mgr. Marta Svobodová.

Moja najlepšia priateľka
Lenka  je  úžasná,  odvážna,  pekná,
empatická,  spoľahlivá,  skromná
a nápomocná  osoba,  človek,  najlepšia
kamarátka. Takú priateľku si človek musí
zaslúžiť a neviem, čím som si ju zaslúžila
práve ja. Veď všetci ľudia by si mali vážiť,
to  čo  majú  a nezaoberať  sa
nepodstatnými,  pre  život  nedôležitými
hlúposťami.
Prvýkrát sme sa stretli v prvej triede a už
vtedy som vedela, že to naše kamarátstvo
bude minimálne navždy! Po celý ten čas to
spolu zvládame. Niekedy si aj lezieme „na
nervy“, ale to do priateľstva tiež patrí. 
No na druhej strane, ona je moja podpora
a moje  všetko,  pretože  to,  čo  pre  mňa
urobila,  tak  to  by  pre  mňa  nespravil
hocikto.  Vážim si  každé slovo,  ktorým si
ma  zastane  pred  inými.  Správa  sa  tak,
akoby bola moja veľká sestra, ktorú som
nikdy  nemala  (mám ale  veľkého  brata!)
a ktorú nikto nenahradí. Ďakujem za to, že
existuje, ale za to sa treba poďakovať jej
rodičom.
Lenka, ešte raz Ti ďakujem za všetko, čo
si pre mňa urobila a ešte snáď aj urobíš.
Budeš mi  neskutočne chýbať,  keď si  raz
každá z nás pôjde svojou vlastnou cestou
života. Mám Ťa rada. 

Klaudia Búrová


